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1) 1101.010112ව඲ශා තු඼ය ඿ඩ් ව ද඾භය වං්‍යාල ලන්පන්, 

1. 13.1116  2.D.5816 3.61.2316  4. 61.2616 5. D.5116  

2) A=5234.567   B=45.6783 kï bmsf,k ,laIH wxl .Ks;h Ndú;fhka iq¿ l< úg  tkï 
A+Bys w.h lSh o@ 
1. 5.2802453X10

1
   2. 5.2802453X10

3
  3.5280.248353 

4. 58802.497   5. 5.239127X10
3
 

3) 358 g ;=,H Iâ oYuh ixLHdj jkafka" 

1.A 116 h  2. 1D16 h 3.2316 h  4.4316 h 5. 2716 h 

4) 0.00002853000ixLHdfõ jeäu fjfiis ixLHdxlh (MSD) yd wvqu fjfiis ixLHdxlh 

(LSD)  ms<sfj,skaoela jQ úg" 
1'  1 yd 3 h'   2'  2 yd 3 h'   3'  0 yd 3 h 
4'  3 yd 1 h'   5'  3 yd 0 h' 

13) 4568 ව඲ශා තු඼ය ඿ඩ් ව ද඾භය වං්‍යාල ලනුපේ, 

1. 65416  2.97016  3. 121416  4.12E16 5.CE16 

14) ASCII පක්ත ‍රභපේ ී  එක් අනු඼ක්඿ණයක් ව඲ශා ලැය ලන බිටු ගණන ලන්පන්, 

1.7   2.32  3.16   4.4  5.64 

15) ඳශත දැක්පලන වං්‍යා අතන්න් ඩාඩා භ වං්‍යාල ඩාභක් ද? 

1. 516     2. 1010101112    3. A516 - 

4.EB16     5.4378  

16) -25  බිටු අපට් එපක් අනුප෕රක (8 BIT ONE’S COMPLIMENT) වං්‍යාලක් ප඼ව දැක් වූ ිද , 

1.00011001    2.11100110   3.11100111 

4.00011010    5.11110000 

17) 10100000  යනු  බිටු අපට් පදපක් අනුප෕රක (8 BIT TWO’S COMPLIMENT) වං්‍යාලකි. එිම 

ද඾භය වං්‍යා ලන්පන්, 

1.160       2.-96    3.95 

4.-95     5.96   

18) 101Y.  පභභ වං්‍යාල Y නම් වංඵයා ඳ්දධතියක  අදා඼ වං්‍යාලක්  පේ.  පභභ වං්‍යාල ඳැලතිය 

ශැකි වං්‍යා ඳ්දධතිය පශෝ වං්‍යා ඳ්දධති ිදය ශැක්පක්, 

1.ද඾භය    2.අ඿් ක   3.්දවීභය 

4.඿ඩ් ව ද඾භය    5.ද඾භය,්දවීභය,අ඿් භය වශ ඿ඩ් ව ද඾භය 

19) 1010012-110112= ………………………….. ිමව් තැන  සුුකසු පිළිතුර ඩාභක් ද? 

1.10012    2.10112   3.10102 

4.11102    5.01102 

3' mß.Klfhys o;a; ksrEmkhlrk wdldrh iy tajd.Ks;uh iy 
;d¾lslfufyhqï i|yd fhdod.kakdwdldrh úu¾IKh lrhs' 
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20) 11001101  වශ10001010  යන වං්‍යා පදක බිටු අනුවාන්ත ආක඼නය  (Bit-wise OR)බාජනය 

කෂ ිද , 

 1. 01000111    2.10001000    3. 

11001111 

 4. 10101111    5.10000110 

21) -510 iy 710  ìgq wfgys foflys wkqmQrlfhka oelajQ úg ms<sfj,ska i|yka jkafka" 

1' 11111011 yd 00000111    2' 00000111 yd 11111011  

3' 00001111  yd 00000111    4' 11111010 yd 00000111 

5' 10101110 yd 11110001 

22) 7B916 + 7710= ? 

1. 81616  2. 80610  3.80616   4.204510 

 5.70616 

23) NOT [(10012AND 10112) AND ( NOT 11002)]ìgq wkqidß; fufyhqï weiqßka iq¿ l, 
úg ,efnkms<s;=r l=ula o@ 

1. 11102  2. 00012  3.10012  4.00112  5. 

10012 

ලූශග  ශා රචනා ප්‍ර඾න් 
 

1)  45 වශ -101 යන ද඾භය වං්‍යා බිටු අප ිම එපකිම අනුප෕රක ආකාරය  දක්ලන්න. 

2) 0.000000045 ඉපිප඼න ඼ක්඿ය වං්‍යාලක් ප඼ව දක්ලන්න. 

3) (-1810)+1310 බිටු අප ිම පදපක් අනුප෕රක ආකාරය  ඳන්ලයාතනය කර සුළු කරන්න. 

4) ඳශත ගැ ළු බිටු අනුවාන්ත පභපශයුම්  බාිදතපයන් ිදව඲න්න.  

(i). 11001101 AND 10101010  
(ii). 10101111 OR 11010100 

(iii). 10000011 XOR 00111101 

5) ඳශත ඉපිප඼න ඼ක්඿ය වං්‍යා වාභානය වං්‍යා ඵල  ඳන්ලයාතනය කරන්න. 

(i). 1.257 x 10 -6 
(ii). 2.55  x  10 8 

 
 

 
 
 
 
 


